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Membros presentes 

Entidade Representante 

ASSEMAE Thais Regina Vicente (S) 

Assoc. 

Hortifrutiflores de 

Jarin 

Mariliza Scarelli Soranz (S) 

CATI Angelo César Bosqueiro (S) 

CIESP - DR 

Bragança Paulista 
Michele Consolmagno (T) 

DAE Americana João Marco Alves de Oliveira (T) 

DAE Jundiaí 
Maria Carolina Hertel Dutra e Simões 

(T) 

DAE Valinhos Daniel Maeda (T) 

DAEE 
Cecília de Barros Aranha (T) 

Ariana Rosa Bueno Damiano (S) 

Edisonda 
Letícia dos Santos Daleffe (T) 

Ygtea Ciriano Castellano (S) 

INEVAT Cecília de Barros Aranha (T) 

P.M. de Cordeirópolis 
Adriano Malosso (T) 

Francisco Rinaldi Júnior (S) 

P.M. de Indaiatuba 
Adriano Prochowski (T) 

Karoline Monaro (S) 

P.M. de Jaguariúna Paulo Roberto Iamarino (T) 

P.M. de Jarinu 

Marcos Rogério de Morais Monteiro 

(T) 

Mariliza Scarelli Soranz (S) 

P.M. de Limeira Emerson Frasnelli Mian (T) 

P.M. de Louveira 
Rose Mary G. Skelton Celidonio (T) 

José Ricardo Verardo (S) 

Renove Rodrigo de Melo Nunes (T) 

SAA Angelo César Bosqueiro (S) 

SAAE Atibaia Tiago Gomes (S) 

SANASA Thais Regina Vicente (S) 

SANEBAVI Mara Letelian Leite Reis (T) 

Semear Consultoria 
Carlos Eduardo da Silva Francisco 

(T) 

SINDAREIA Jorge Edison Di Rito (S) 

 

Entidades ausentes com justificativa 

BRK Ambiental Limeira 

P.M. de Salto 

SABESP 

Sindicato Rural de Atibaia 

 

Entidades ausentes 

AEP 

CIS 

DAAE - Rio Claro 

DAE Santa Bárbara d´Oeste 

Dedini S/A 

Elogi Soluções Ambientais 

FRC Ambiental 

Geoblue 

P.M. de Campo Limpo Paulista 

P.M. de Itatiba 

P.M. de Itupeva 

P.M. de Várzea Paulista 

Pró-Flor Atibaia 

Química Amparo 

SAAE Salto 

 

Demais presentes 

Agência das Bacias PCJ 

Allan Campos 

Kaique Barretto 

Luclecia Soares 

Tiago Georgette 

DAE Jundiaí 

Amanda M.Silva 

Beatriz Santana 

Eduardo Dias  

Felipe Martins 

Laura Brito 

Luiz 

Marcelo  

Marco  

Rodnei Santos 

Sara Peres 

Thiago  

DAE Jaguariúna José 

DAEE 
Letícia R. Magalhões 

Sarah Quental 

P.M Elias Fausto 
Adriano 

João Batista Zuca 

PM. Limeira Valnir Ap. Rosa 

PM Vinhedo 
José Carolos B. Junior 

Lívia Rocha 

(T) - Titular (S) - Suplente (R) – Representante 

 

Aos vinte dias de outubro de 2023, realizou-se no 

Auditório Parque da Cidade em Jundiaí/SP, a 105ª 

Reunião Ordinária da Câmara Técnica de Outorgas e 

Licenças (CT-OL) dos Comitês PCJ. 1. Pauta: A pauta 

e a convocação da reunião foram enviadas aos presentes 
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por meio de mensagem eletrônica em 11 de outubro de 

2023, conforme prazo regimental. 2. Abertura da 105ª 

Reunião Ordinária da Câmara Técnica de Outorgas 

e Licenças. A abertura da reunião foi realizada pela Sra. 

Cecília de Barros Aranha, representante do 

Departamento de Água e Energia Elétrica do Estado de 

São Paulo (DAEE) e coordenadora da CT-OL, e pela 

Sra. Ariana Rosa Bueno Damiano, representante do 

DAEE e coordenadora-adjunta, que agradeceram a 

presença de todos e informaram a existência de quórum 

para o início da reunião. 3. Informes. A Sra. Cecília de 

Barros passou para os Informes. 3.1. Informes da 

Coordenação da CT-OL. Quanto aos informes da 

coordenação, a Sra. Cecília informou que não havia 

informes; 3.2. Informes dos membros. A Sra. Cecília 

de Barros abriu espaço para os membros e não houve 

solicitação; 3.3. Informes da Secretaria Executiva dos 

Comitês PCJ. Os informes da Secretaria Executiva dos 

Comitês PCJ (SE/PCJ) foram transmitidos pelo Sr. 

Allan Campos, da equipe de apoio da Secretaria 

Executiva dos Comitês PCJ (SE/PCJ). a) Alteração dos 

representantes na CT-OL: o Sr. Allan Campos 

informou que entre a última reunião e essa, a SE/PCJ 

recebeu a solicitação de alteração de representantes de 

três membros: i. Departamento de Água e Energia 

Elétrica do Estado de São Paulo (DAEE): solicitando 

a remoção de representante suplente Sra. Nicolle 

Passaglia Costa; ii. Pró-Flor Atibaia: indicando o Sr. 

Dirceu Kioshi Hasimoto para representante titular e o Sr. 

Alexandre Hiranaka para representante suplente; iii. 

Sindicato Rural de Atibaia: indicando o Sr. Dirceu 

Kioshi Hasimoto para representante titular e o Sr. Julio 

Takashi Kikuchi para representante suplente. O Sr. 

Allan Campos destacou que essas alterações não 

precisam de aprovação, pois as três entidades já fazem 

parte da CT-OL, sendo o informe da alteração apenas 

para a ciência dos demais membros; b) Equipe de apoio 

da SE/PCJ:  o Sr. Allan Campos informou que 

atualmente a equipe da SE-PCJ dispõe de seis técnicos 

que atuam diretamente junto às Câmaras Técnicas, 

sendo divididos em dois trios para cada conjunto de CTs. 

O grupo constituído pelas Sras. Rebeca Silva (Assessora 

Técnica), Aline Sebuske (Analista Técnica) e o Sr.  

Diego Soares (Assistente Administrativo) são 

responsáveis pelo acompanhamento da Câmara Técnica 

de Águas Subterrâneas (CT-AS), de Educação 

Ambiental (CT-EA), de Integração e Difusão de 

Pesquisas e Tecnologias (CT-ID), de Uso e Conservação 

da Água na Indústria (CT-Indústria), de Saneamento 

(CT-SA) e de Saúde Ambiental (CT-SAM). Já o trio 

formado pela Sra. Tainá de Moura (Assessora Técnica), 

o Sr. Allan Campos (Analista Técnico) e a Sra. Luclecia 

Soares (Assistente Administrativo) apoiam as Câmaras 

Técnicas de Monitoramento Hidrológico (CT-MH); de 

Outorgas e Licenças (CT-OL); do Plano de Bacias (CT-

PB); de Conservação e Proteção de Recursos Naturais 

(CT- RN); e de Uso e Conservação da Água no Meio 

Rural (CT-Rural); c) Plano de Capacitação dos 

membros dos Comitês PCJ: o Sr. Allan Campos 

salientou a importância dos representantes realizarem 

cursos de capacitação em plataformas como da Agência 

Nacional de Águas e Saneamento Básico (ANA) pelo 

link <https://capacitacao.ana.gov.br> e do Capacita-

SIGRH pelo link <https://sigrh.sp.gov.br/capacita>. 

Reforçou que os cursos disponibilizados na Escola 

Virtual de Governo (EV.G) estão integradas no sistema 

da ANA com todos os cursos disponibilizados naquela 

plataforma. Solicitou que os representantes que 

concluírem cursos encaminhem os certificados de cursos 

com os temas de meio ambiente e recursos hídricos, 

realizados em 2023, para o e-mail da SE/PCJ, para que 

os Comitês PCJ possam atender as metas do Plano de 

Capacitação dos Comitês PCJ; d) Próximos eventos dos 

Comitês PCJ: o Sr. Allan Campos convidou a todos 

para participarem dos seguintes eventos:  i. Workshop 

“Qualidade e uso da água como indicador de 

sustentabilidade no Setor Agropecuário, organizado pela 

Câmara Técnica de Uso e Conservação da Água no Meio 

Rural (CT-Rural) dos Comitês PCJ. O evento está 

previsto para acontecer em 30/10/2023 às 09h00 com 

transmissão ao vivo pelo Youtube. Para participar, é 

necessário realizar a inscrição pelo link; ii. V Seminário 

de Áreas Protegidas das Bacias PCJ, organizado pela 

Câmara Técnica de Conservação e Proteção de Recursos 

Naturais (CT-RN) dos Comitês PCJ. O evento está 

previsto para acontecer de forma presencial na 

Coordenadoria de Assistência Técnica Integral (CATI) 

em Campinas/SP, no dia 30/11/2023 das 8h30 às 16h30. 

Para participar, é necessário realizar a inscrição pelo 

link; e) Próximas reuniões dos Comitês PCJ: em 

seguida, foi informado a próxima reunião agendada a 91ª 

Reunião Ordinária da Câmara Técnica de Planejamento 

https://capacitacao.ana.gov.br/
https://sigrh.sp.gov.br/capacita
http://bit.ly/Workshop_2023_CT-Rural
http://bit.ly/V_Seminário_Áreas_Protegidas_2023
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(CT-PL) dos Comitês PCJ, prevista para ocorrer em 

09/11/2023 com início às 09h30 no Auditório do Parque 

da Cidade, em Jundiaí/SP. 4. Aprovação das minutas 

de atas das reuniões anteriores: A Sra. Cecília de 

Barros informou que a minuta da ata da 103ª Reunião 

Ordinária, realizada em 19/07/23, e a minuta da ata 

da104ª Reunião Ordinária, realizada em 18/08/23 foram 

enviadas aos membros junto da convocação, dentro do 

prazo regimental. Questionou se haveria a necessidade 

de leitura, sendo dispensada por todos, não havendo 

manifestações, o conteúdo das minutas de atas foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade 

ambas as minutas. 5. Apreciação da minuta do Plano 

de Trabalho 2024-2025: Na sequência, a Sra. Cecília 

de Barros fez a apresentação da minuta do Plano de 

Trabalho da CT-OL para o biênio 2024-2025, e explicou 

que esse documento é dividido nas seguintes categorias 

de ações: i. demandas da Secretaria Executiva (A); ii. 
temas para Discussão da CT-OL (B) e iii. eventos (C). 

Concluída a apresentação da minuta do Plano de 

Trabalho, a Sra. Cecília de Barros questionou se haveria 

alguma alteração ou complemento da minuta, não 

havendo manifestação, colocou em votação sendo 

aprovado por unanimidade a minuta do Plano de 

Trabalho (2024-2025) da CT-OL. 6. Apresentação do 

Programa “Rios Vivos”. A Sra. Cecília de Barros fez 

uma breve explicação sobre o Programa “Rios Vivos”, 

iniciativa do Governo do Estado de São Paulo 

implementado pelo DAEE no âmbito dos municípios 

paulistas visando manter condições adequadas de 

disponibilidade e qualidade das águas superficiais para 

usos múltiplos. A Sra. Cecília de Barros destacou o 

trabalho do DAEE para implementação desse programa 

e em especial o apoio do Sr. Felipe Gobet Aguiar, 

Diretor da Diretoria da Bacia do Médio Tietê (BMT) do 

Departamento de Águas e Energia Elétrica (DAEE). Em 

seguida a Sra. Cecília de Barros passou a palavra aos 

representantes dos municípios de Jarinu, Vinhedo e 

Elias Fausto para realizarem a apresentação da sua 

proposta de adesão ao Programa “Rios Vivos”, sendo 

essa apresentação uma exigência de participação do 

próprio programa. Por fim, a Sra. Cecília de Barros 

agradeceu as apresentações e deu sequência à pauta. 8. 

Outros assuntos. A Sra. Cecília de Barros abriu para 

outros assuntos e não houve solicitação pelos membros. 

Na sequência, a Sra. Cecília de Barros Aranha agradeceu 

a presença de todos e reforçou que a próxima reunião da 

CT-OL acontecerá por videoconferência no dia 

15/12/2023. Em seguida, a Sra. Cecília de Barros 

convidou os presentes com o apoio do DAE Jundiaí para 

realizar o plantio de 100 (cem) mudas de árvores na 

Bacia do Rio Jundiaí, em comemoração a 100ª Reunião 

Ordinária da CT-OL, ocorrida em 13/02/23. 9. 

Encerramento. Nada mais havendo a tratar, a Sra. 

Cecília de Barros Aranha, coordenadora da Câmara 

Técnica de Outorgas e Licenças (CT-OL) dos Comitês 

PCJ, agradeceu a presença de todos e deu por encerrada 

a reunião. 

 

 

 

 

Cecília de Barros Aranha 

Coordenadora da CT-OL 

 

 

Ariana Rosa Bueno Damiano 

Coordenadora-adjunta da CT-OL 


